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Az egységes magyar nemzeti állam.
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I.
Aki a havasok között jár, lejön 

a Szörénybe vagy Erdélyben megfor­
dul, igen gyakran láthatja >felvillanni 
a mócok szemében a gyülölelet vak 
tüzét*. Ökölbe szorított kézzel emle- 
gt tik > elnyomatásuk < felében a >cine 
nrntyét*, amikor az öreg >császár* 
lehunyja a szemét eS újból befellegzik 
majd az ungoroknak. Jön Károly, a 
rettenetes, romániai seregekkel és egy 
újabb szebeni, vízaknai, zalatnai vér­
fürdővel fogjak megpecsételni a test- 
véresülést, amikor valóra válik majd 
az ő dákoromán, hazaáruló álmuk : 
Erdély egyesülni fog Romániával.

Örült képtelenségek ezek, egy a 
kultúra legelemibb fokán álló népfaj 
lázálma, de hát jellemző, hogy ez az 
ölő méreg mélyen beleette magát már 
a román nép lelkületébe ; jellemző és 
egyúttal a leglesujtóbb kritika a haza 
fiassagukkal unos-untalan kérkedő nem­
zetiségi képviselők eljárása fölött. A 
kit a félrevezetett, lelketlen agrárok­
tól felbujtott román nép közé vet az 
útja, elborzadva látja azt az iszonyú 
rombolást, azt a félelmetes eldurvu­
lást, melyet ezek az igentisztelt nép­
vezérek a román nép lelkületébe mar 
is előidéztek és lehetetlen, hogy ko­
moly aggodalmakkal ne teljen el ha­
zánk jövendő sorsa, boldogulása iránt. 
Mert kislelkúség ide, kislelküség oda, 
de a hazafias frázispattogtatásokból 
nem fog egy makulányi hazaszeretetet 
tanulni tanulni a felbujtott tömeg és 
az eddigi rövidlátó, végzetes nemzeti- 
ségi politikával lassan, de biztosan 
csak zátonyra kerülhet az egységes 
magyar nemzeti alkun.

Mert mit csináltak az előbbi kor­
mányok? Hogyan akartak megoldani 
a nemzetiségi kérdést? Erőszakkal és 
korrupcióval. Ez a nemzetiségi politika 
bűnben fogadtatván, már magában 
hordozta az eredménytelenség, a ku­
darc, a megsemmisülés csiráit. Amit 
elértek mégis és amivel az ország és 
enmaguk szemét kiszúrták, csak lát­
szólagos eredmény volt, afféle érték­
telen csillogás: nemzetiszinű zománc, 
mely alatt a legfektelenebb magyar­
gyűlölet es a legveszedelmesebb irri 
denta törekvések lángjai szabadon 
tombolhattak. A legcsúfabb erkölcsi 
fertőben fetrengö román népet csór 
dákban hajtották fel a jegyzők, taní­
tók, papok és szolgabirak által a sza­
vazó urna elé. Lehetlek dákorománok, 
énekelhették a magyar nemzetet gya- 

lázó dalaikat, büntetlenül verhettek 
arcul a magyar nemzeti önérzetet, — 
minden meg volt engedve nekik, csak 
a szabadelvű jelöltre kellett szavaz- 
niok. — Ez az eszeveszett, öngyilkos 
nemzetiségi politika aztán meg is ter­
metté mérgezett gyümölcseit. Oláh 
testvéreink jobban gyűlölnek bennün­
ket, mint valaha; nyíltan izgatnak a 
magyar állameszme ellen és a parla­
mentbe kiküldött képviselőik pöffesz- 
kedve és orcátlanul vallják, hogy ők 
>nem magyarok* és hogy más a sor 
arra feléjük — Romániában,

Ne tessek ezeket az embereket 
túlságosan lebecsülni tisztelt haza ! Az 
ö lapos és a józan észt pofoncsapó 
közjogi kurjantásaik közderültséget 
keltenek ugyan a parlamentben, de 
annál termékenyebb talajra találnak a 
román nép körében. Hiába végzik ki 
őket kuruc honatyáink tárogató szó 
mellett, ünnepi dobpergéssel, a román 
nép mártírokat, szenteket lát bennük. 
Es aki csak valamennyire is ismeri 
hazánk néprajzi viszonyait és akit meg 
nem tevesztenek derék népkiviselőink 
csengő frázisai, az kérlelhetetlen bizo­
nyossággal látja, hogy, ha továbbra is 
folytatjuk a bukott szabadelvű párt 
vetkes nemzetiségi politikáját, csak 
katasztrófa elé viszik az országot.

Mert mi is tulajdonképen minden 
igaz magyar ember leghőbb vágya, 
legszentebb törekvése? Az egységes ma- 
gyár nemzeti állam kiépítése. Ebben 
mindnyájan egyetértünk, ezt mindnyá­
jan felirtuk zászlajukra. Annak a Ma­
gyarországnak a megteremtését óhajt­
juk, amelynek minden polgára szivvel- 
lelekkel magyar és nem ismer más 
célt, mint a magyarság megerősödé­
sét, virágzását és örök eletet. A vilá­
gért sem akarjuk lekicsinyelni a nem­
zeti irányú népoktatás roppant fontos­
ságát. Készségesen el kell ismernünk, 
hogy gróf Apponyi Albert a jelenkor 
egyik legnagyobb es legideálisabb állam- 
íérfia és hogy az uj iskolatörvény en­
nek a hatalmas államférfiúnak egyik 
legmélyebben átgondolt alkotása. De 
hát utóvégre nem várhatunk mindent 
az iskolától. Az a román gyerek, ha 
a magyar hazazaszeretet lánglelkű após 
tola, maga gróf Apponyi Albert taní­
taná meg a magyar nyelv tudására és 
a magyar haza szeretetére, csak olyan 
idegennek, csak olyan leigázónak fogja 
tartani a magyar kultúrát, mint eddig, 
mert otthon, a családban másra tanít 
jak. Az iskola — régi, de, igaz mon­
dás — csak tanít és nem nevel. Es 
ilyen körülmények között nagyon félő, 
hogy a kultúrának emelésével a nem­
zetiségi perifériákon, csak fokozni fog­

juk a magyar gyűlöletet és táplálni 
fogjuk a nemzetiségi irridenta törek­
véseket.

Gróf Andrássy Gyula egy év előtti 
nagy beszédével, melyben irtó hábo­
rút üzent a nemzetiségi lesipuskások- 
nak, a kalandoroknak, a hazaáruló nép- 
tribunoknak, annak idején sokat fog­
lalkozott a sajtó. Ez a lucidus elme uj 
csapásokat választott a nemzetiségi po­
litika útvesztőiben. Hitvallását ebben 
az egy mondatban foglalta össze: igaz­
ságos bánásmód, atyai jóindulat és 
szeretet a nemzetiségi tömegekkel szem­
ben és kíméletlen szigor az izgatókkal 
szemben. Lapidáris rövidséggel kon­
centrálódik ebben az egy mondatban 
Andrássy Gyula igaz magyar volta, 
igazságszeretete. O a megértés politi­
káját hirdeti, melynek végső pontjában 
a magyarság és összes nemzetiségek 
testvériesen ölelik egymást keblükre. 
Oh, igen szép, igen fenkölt az And­
rássy Gyula politikája és apoteózisa az 
ő nagy államférfiúi kvalitásainak, de 
mindenekelőtt az ő határtalan igazság­
érzetének. De ez a politika magában 
véve csonka, épen úgy, mint Apponyi- 
nak a nemzeti irányú népnevelésre épí­
tett haditerve. Nem lehet vele csatát 
nyerni, csak elő lehet készíteni a győ­
zelmet. Ezek csak a monumentális kő­
falak es a tetőzet az egyseges magyar 
nemzeti állam épületén, amelyek azon­
ban ingadozók, sőt mondhatni félig- 
meddig értéktelenek is, amig nincs 
meg a fundamentum, melyen az egy­
séges magyar nemzeti állam akadály­
talanul és biztosan felépülhet.

Ez az alap a legfontosabb tényező 
volt mar ősidők óta a magyarság éle­
tében — a föld. Akié a fold, azé az 
ország. Ha magyar kezekben lesz a földy 
magyar is lesz gyökerestül az ország.

A kecskeméti vízvezeték.
A főmérnök jelentése

(Foly tatát) 5

S ha naponként mind az 5(k0 m3 
víz értékesíttetnék, 1 ni3 víz termelési 
önköltsége 7*03 fillér, 3C00 m3 viz érté­
kesítése • setén pedig 10 32 fillér lenne.

Ezen vizkiemelési módra nézve az 
egészségügyi mérnöki hivatal nézetével 
szemben azon véleményt vagyok bátor 
kockáztatni, miszerint nem tartom való­
színűnek, hogy a víznek vastalanitása, 
magukban a kutakban oly tökéletosséggoí 
legyen eszközölhető, mint a másik két 
megoldás mellett, ahol erie a célra külön 
vastalaniló berendezés szolgál.

Ez okból a magam részéről vagy az 
I , vagy a II. módozat mellett foglalok 
állást.

Ezekben volt szerencsém a részem 
röl szükségesnek tartott reflexiók meg-
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tétele ine lett, nz eg« 8zséL’iÍg.vi mérnöki 
hivatal véleményét, illetőleg munkálatét 
ismertetni.

A tekintetes tanács foly< évi február 
19 én tartott ülésében az egészség ügyi 
mérnöki hivatal jelentését tárgy alván, 
ugyanezen alkalommal elfogadta azon 
csőhálózati tervezetet is. melyet a városi 
mérnöki hivatal egyidejűleg beterjesztvén, 
az iratokhoz csatolt.

Ezen tervezetnél a ih. mérnöki hi 
vatal azon elvet igyekezeti érvényre jut 
tatni, hogy a vízvezetéki csőhálózat, — 
melybe az egyes házi vezetékek bekap­
csoltam) fognak, a városnak csak azon 
részein, illetőleg utcáin fektettessék le, 
melyekben viszonylag jobb épületek van­
nak. vagyis melyek rendezettebbek, ille­
tőleg fejlettebbek

A város külső, vagyis kevésbbé fej­
lett részein p dig, megfelelő számban az 
olt lakok vízzel való ellátási céljából, 
közkutak volnának létesítendők.

A víz használatál a természetesen 
a lakosság szabályrendelettel volna köte­
lezendő s a fizetendő vizdij ik úgy a 
külső, mint a belső reyonban szintén 
szabályremb letlel kell, hogy megállapít- 
tassanak, mert csak ily módon lehet a 
jövedelmezőségi számítást kellő realitás­
sal megejteni és a vízmüvet úgy lélesi 
teni, hogy az már az első években magát 
kifizesse, vág) is hogy ezen a címen a 
város közönségére pótadó alakjában kü­
lön teher ne háramoljon. (Folyt, köv.)

O1 sixisselxoz.
— Heine. —

Késő, hogy ajkadon mosoly kel, 
Késő, hogy rajta sóhaj ül.
Régen kihall az édes érzés, 
Mit megvetettél hűtlenül.

Későn viszonzod hű szerelmem: 
Szivemről úgy pereg le már 
Szerelmi vágy, tüzes tekintet, 
Mint síi halomról napsugár,

Csak azt szerelném tudni: lelkünk 
Hová lesz, hogyha meghalunk, 
Hová a tűz, ha majd kihamvad, 
Hová utolsó sóhajunk ?

Gara Ákos.

NAPI HÍREK

Jogász-majális.
A majálisok sorozatát igen jól sike­

rült mulatsággal nyílót la meg tegnap a 
kecskeméti joghallgató ifjúság.

Este hatóra után, dacáia a kissé 
hűvös időnek, egymásután robogtak a 
kocsik a Mükerlbe, ahol a rendezőség 
élén Tóth István elnök és Sárközy Jenő 
alelnök fogadták a közönséget.

A mulatságon megjelent városunk 
intelligens közönségének szine-java és 
vidéken is igen sokan veitek részt a fé­
nyesen sikerült majálison.

A fiatalok kitartó hévvel és jókedv­
vel táncoltak a reggeli órákig és a kecs­
keméti joghallgatók méltán büszkék le 
hetnek úgy az anyagi, mint az erkölcsi 
sikerre, amelyet remekül sikerüli majá­
lisukkal elérlek. Az első négyest 50 pár 
táncolta. A tiszta jövedelem körülbelül 
100 korona.

A siker oroszlánrésze Tóth István 
ifjúsági elnököt illeti, aki hetek óta ki 
tartó munkával fáradozott, hogy a majális 
mentül fényesebben sikerüljön. A.

O
Kecskemét, május 28.

— Szappanos István állapota. Ősz 
képviselőnk betegen fekszik nehány nap 
óta lakásán. Eleinte azt hitték, hogy bo 
tegsége enyhe lefolyású lesz, de most már, 
mint sajnálattal értesülünk, az agg kép­
viselő tüdőgyulladásba esett és igy álla 
pota aggodalomra nyújthat okot.

— A kecskeméti ügyvédi kamara köz 
hírré tebzi, hogy Tóth József dr. ügyvéd 
székhelyét Izsákról ismét Kecskemétre 
helyezte át, továbbá, hogy dr. Pantó Géza 
nagykőrösi ügy ved a kecskeméti k»r tör- 
végyszék vádtanácsának végzése föl) tán 
vád alá helyeztetvén, az ügyvédség gya­
korlatától fel függés/letett.

— Ideiglenes gondnok A görögkeleti 
egyháznál Kozma Döme gondnok elhalá­
lozása folytán a gondnoki tisztséget Dra- 
golovich Miklós vette át ideiglenesen.

— Hock János alapítvány. A kőbányai 
polgárok tízezer koronás alapítványt 'et­
tek Hock János nevére Az alapítvány 
kamatait a kőbányai gimnázium tanulói 
kapjak. Az alapitó okiratot ma a kultusz­
miniszter jóváhigyta.

— Kereskedők, iparosok erdekeben. 
Figyelmeztetésül felhívjuk a kecskeméti 
kereskedőket, iparosokat és mindazokat, 
akik a III. oszt, kereseti adó ala esn* k, 
hogy a terhűkre bárom évre rovandó III. 
oszlat) ú kereseti adó kivetési javaslat a 
pest vidéki pénzüg) igazgatóságtól megér­
kezett és az a mai naptol a városi szám­
vevőségnél 8 napon at közszemlére kité­
teleit. A p mzügyigazgatóság adókivetési 
javaslata Szőke Gtula számlisztnél tel- , 
találhatók és azt bárki megnézheti. Az 
adóki vető bizottság junius 5 étől ugyan­
azon hónap 11 éig működik A tárgyalá­
sokra az érdekellek külön idézőt kapnak. 
Okosan cselekszik azonban mindenki, ha 
a pénzügyigazgatóság által a terhére ro 
vandó adómennyiség összeget előzetesen 
megtekinti a jelzett helyen, a hivatalos 
órák alatt.

— Egészségi viszonyok. Az orvosi hi­
vatal jelentése szerint április hóban Kecs- j 
kernelen az egészségi viszonyok kedvezők- j 
nek mondhatók. A járvány betegségek 
nagyobb száma fül tőmirigy lobban nyilvá­
nult különösen 8—12 éves gyermekek 
között 123 esetben halálozás nélkül. Az 
életre nézve veszedelmesebb járvány be­
tegségek száma csökkent az egész vona­
lon. Rigályos betegségben öten hallak el.

— Temetes Szerdán délután temet 
ték (‘1 Csizmadia Antal rendőrszolgát, a 
kinek a temetésen Papp György f kapi- 
lánynyal élén megjeleni teljes díszben a 
rendőrség tisztikara és a legénység. El­
hunyt régi hű szolgája temetésén megje­
lent Vámos Béla nyug, rendőrfőkapitány 
is, valamint számos városi tisztviselő

— A városi kórházban a múlt hó le­
folyása alalt 107 beteget ápollak. A hó­
nap végén vissza maradt 17 féifi és 26 
nő beteg.

— Szerencsétlenül járt család. Ma 
délután Varga Péter kintornás egész csa­
ladjával saját vándorló rozoga kocsiján 
kifelé indult a városból, hogy tovább vi­
gye és máshol állítsa fel a sátorfáját. A 
Vasári nagy-utca vegén a kocsijának a ten­
gelye ketté törött és az egész család a 
kocsin levő összes mindenseggel lefordult 
a kövezetre. Az asszony jeleutéktelenül, a 
kis gyermekük súlyosan megsérült, akinek 
a közelben lakó dr. Müller ezredorvos 
nyújtotta az első segélyt.

— Nepesedes Áprilisban Kecskemé­
ten az élve születtek száma 120 fiú 113 
leány összesen 233. Meghalt 75 férfi, 72 
nő, összesen 147, tehát a szaporulat 86. 
Az elhalkultak közül 1 éven aluli volt 40, 
3 éven alul 55, 25-50 év közötti 30, 
50—60 év között 40, 60—89 év között 24 
és 80 éven felüli 11 egyén.

-- Szölömüvelögep verseny Kecskemé­
ten A Magyar Szőlősgazdák Egyesülete 
junius hó 20—21-én Kecskeméten foga 
tos szőlőmüvelőgép és permetezőeszköz be­
mutatót és versenyt rendez. A bemutató 
iránt már is széles körben nyilvánul ér­
deklődés, annyival is inkább, mert ugyanez 
alkalommal nagyszabású értekezletet tar­
tanak az alföldi szőlősgazdák.

Mielőtt bevásárolna, 
saját érdeke, hogy megtekintse újdon­
ságaimat kalapokban, nyakkendőkben 
és férfi divatcikkekben. Valódi olasz 
szaliuakalapok és panamák ! 
Angol nyakkendők meglepő olcsó árban, 
még nem létezett óriási választékban

Peri Ferencnél,
Kecskéméi (tejpiac).

Olcsó, szabott árak ’ Szabadalma­
zott nyakkendötartó, dupla gallérokhoz 
nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.

— A szegenymenházbol. A városi sze­
gény meiiházban az elmúlt hónapban o5 
férfit és 32 nőt láttuk el mindennel. Ki­
osztottak 2554 adag lőtt ételi, 1796 kiló 
kenyere: és 90 kiló szalonnát.

— Merénylő férj. Tegnapelőtt este két 
fiatal munkásember lélekszakadva, ijedten 
állított be az I. számú rendőrőrszobába 
és gyors segítséget kérlek a Kasza utcába, 
ahol állításuk szerint egy < inber feleségét 
összeszurkál la. A rendőrségtől azonnal 
kél ember sietett a helyszínre, ahol Kot 
vics Sándor IV. t. 410 szám alatti lakos 
a sok bortól alig tudva a lábán meg- 
állani, késsel a kezében szurkába a fele­
sénél s a lakásukból kihozott ágyneműket 
szélszagatta. A rendőrök a részegembert 
behozták az őrszobába, ahol azonban lök • 
részegsége miatt nem lehetett egy szol 
sem kivenni belőle. Az asszony sebeit, a 
melyek csak kisebb séiülésék, bekötözték 
s kihallgatták. Vallomásában előadta az 
ügyeletes rendőrtisztnek, hogy férje része 
gén ment haza s minden oknélkül támadt 
rá Ó kiszaladt az utcára, de férje utol­
érte s egy késsel több helyen megsebe­
sítette. Kotvics ellen megindították az 
eljárást.

* A dupla malata sör a legjobb gyógy- 
és élvezeli ital. Poharankénti kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
„Rójál" szállodában 2 decis pohárral 
20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

A dánosi rémdráma.
Az ítélet napja. —

Közeledik a dánosi borzalmas gyil­
kosságnak utolsó felvonása. Az állatias 
érzésű vad cigányok előtt már ott lebeg 
az akasztófa képe; elkövetkezett az utolsó 
Ítélet.

Az esküdtek verdiktjének felolvasá­
sáról már röviden megemlékeztünk. Dél­
után a vádlottakkal is megismertette az 
elnök az esküdtek határozatát.

A bűnösök megtörve, halálsápadtan 
hallgatták az esküdtek határozatát. A leg­
több hallgatagon, nyugodtan veszi tudó 
másul a verdiktet. Szinte megropannak 
az ítélet súlya alatt.

Tuta egészen betegen, lesújtva hall­
gatta a halálos Ítéletét.

— Ez nem húzza ki élve az akasz­
tófáig — hangzik egy megjegyzés a hall­
gatóság köréből.

Az asszonyok közül egyik-másik ék­
telen lármát csap és mindnyájan ártatlan­
ságukat hangoztatják.

Lakatos Rózát az orgazdaság bűn­
tettében mondották ki bűnösnek, de azt 
is kimondották, hogy nem bírt a bűnös­
ség felismerésére kellő tudással. Javító 
intézetbe helyezik.

Az elnök végül kihirdette, hogy a 
nagyfontosságu pörben az Ítéletet, tekin­
tettel a peranyag óriási nagyságára, csak 
pénteken délelőtt 10 órakor hirdeti ki a 
bíróság, amelyik bizonyára több halál­
büntetést is fog tartalmazni.
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A földrengés erősödik. 
A megrémült Kecskemét. 

Pusztulás mindenfelé.
Kecskeméten az elmúlt vasárnap 

átvonult földrengés úgy látszik speciáli­
san helyi jellegű volt, mert mint most 
már egész bizonyos Cegléden, Felegy­
házán és az alsóbb déli vidéken semmit 
sem éreztek belőle. Úgy látszik tehát, 
hogy a magja itt fészkel valahol Kecske­
mét és Monor között. Ma, áldozó csütör­
tökre virradóra ismételten földrengés volt 
Kecskeméten két Ízben is. Az első — enyhe 
jellegű — 3 óra 20 perckor jelentkezett.

Ezt követte mintegy 10—12 perc 
múlva egy második, amely már hosszú 
és nagyon érezhető volt, ugyanekkor egy 
erős lökést is kapott a föld, mely megin 
gáttá a szobák bútorait. Az ereje hasonló 
volt a vasárnapi földrengésnek legelső 
rázkódásához.

Erről a hajnali rengésről esik na­
gyon kevesen tudnak, mert ily órában 
még a lakosság nagy része alszik, annyi 
val is inkább, mert ünnepkor földmivelő 
népség is pihen.

De azért izgatottan tárgyalták min­
denfelé.

Pont 9 óra 25 perckor észak felöl 
menydörgesszerü robajjal jött a földrengés. 
Egy hatalmas lökést adott a földnek, amely 
töl szinte nyögtek az epületek

Ezt követte nyomban egy második 
valamivel enyhébb lökés és megrázott 
mindent alapjából. Az egész tartott 
mintegy 15 másodpercig. Ez volt a va­
sárnap óta Kecskeméten tartó földrengések 
között a legerősebb és a legveszedelme 
sebb mert a lökések óriási erejétől a hűl 
lamzás szinte elenyészett.

Ami irtózatos pánik következett erre, 
az leírhatatlan. A lakosság különösen a vá 
ros központján hányát homlok rohant ki 
az utcára, az üzletekből, emeletekből.

Kétségbeesett arccal néztek egymásra 
az emberek. Mindenki az utcára ment. 
Sok helyen tömegbe gi ültek és nézték 
az emeletes épületekről lehullott vako 
latokat, cifrázatokat.

A városházáról, a törvényszéki épü 
letekből a tisztviselők lerohantak és sen- 
kisem mert jó ideig visszamenni. Mert 
tudni való, hogy a földrengések az eme­
letes épületekre a legfélelmetesebbek. — 
Kada Elek polgármester később intézke­
dett, hogy mindenki haza mehet.

E pillanatban még lehetetlen tud­
nunk, hogy ennek a szegény, zaklatott 
városnak nagy területén mi és mily mérvű 
szerencsétlenségek és pusztulások történ 
félthettek.

Amit tudunk, abból lehet némileg 
következtetni a földlökések erejére.

A városházán több helyen történt re­
pedés, a lutheránus egyház Deák-téri ol­
dalán egyik ű/let menyezete ketté vált, 
a reáliskola előtt, a földtalaj több helyen 
erősen megepedt, a Gál féle, a nagy- 
budai-utcai katholikus bérház, a szenthá­
romságtéri bérház több díszítménye lehul­
lott. A régi törvényszéki épületet erősen 
megviselte a rengés, két kéménye is ősz- 
szeomlott, a felső pályaudvaion három ké­
mény dőlt össze, a templomokban az or- 
gonálást is abba kellett hagyni.

Megrongálódott még a ref. bazár 
nyugoti és a ferencrendiek bazár épületek 
keleti oldala. Több kémény leomlott a 
piactéren is. A régi törvényszéki épület 
összes kéményeit lebontják előre látásból.

Hogy a város külömböző helyein 
hol és mi történt, lapunk zártakor még 
nem nyertünk pontos értesítést.

Birtok változások*
Nagy István megvette Nagy Lászlóné 

máriahegyi 428 □ •öl szőlőjét 1000 K.
Kosa Gergely megvette Dobó And­

rás 8. t. 223. sz. házát 4100 K.

Esküdtszéki napló.
Junius 1. Gyilkosság bűntettével vádolt Garzó 

András ugye.
Junius 2 Rablas bűntettével vádolt D. Nagy 

rjerenc, Pali József ugye.
Junius 3 Gyujtogatas bűntettével vadolt Csík 

András ügye.
Junius 4. Gyujtogatas és rablás bűntettével 

vádolt Tarjáni István ügye.
Junius 5 szándékos emberölés kísérletével va­

dolt Kubinyi László ugye

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi május hó 26—27-én:

Születések : Pataki Mária Magdolna 
rk. Illés Sándor ik. Baracsi Erzsébet rk. 
Szegedi Margit rk. Veis<‘nyi Ferenc rk. 
Sváb Kovács Anna rk. Pege Rudolf rk. 
Nagy Terézia ref. Kerekes Ferenc rk. 
Szepesi halvaszülött leány rk. Faragó 
László rk. Beké Mihály rk B. Hajai/os 
József rk. Vörösmarii Jusztii:ia ref. Gál 
István ref. Bakó Juliánná ref. Kullai Mar­
git rk. Zsadányi István rk.

Halálozások : Bodor István ik. 8 
éve?. Gajdácsi János rk. 60 *ves. Kozma 
Döme gör. kel. 70 éves. B Hajugos Fe­
renc rk i hónapos. Polgár Imréné Szil- 
vási Julianna rk. 42 éves. Özv. Nyirádi 
Zsigmondné Fazekas Judit ref. 94 éves. 
Molnár Frigyes ref. 76 éves. Aranyi Sán­
dor ref. 60 éves. Szabó Erzsébet rk. 27 
éves. Kovács József rk. 42 éves. Tóth 
Juliánná rk. 20 hónapos. Csizmadia An 
tál rk. 51 éves. Dobos Mária rk. 12 éves. 
D mókus Juliánná rk. 16 hónapos.

Kihirdettettek: Linek Gyula ág. ev. 
és Kovács Mária ref. Garaci Sándor ref. 
és Varga Terézia ref.

— Piaci árjegyzék 1908 évi május hé
28 ik napján. Tisztabuza 21.40—22.40. Két 
szer 20.00—20.20. Rozs 19.00—19 20. Aipa 
13.90-1430. Zab 1560-16.00. Tengeri 
kecskeméti 13.60—13.80. Tengeri bánáti 
13.40—13.60. Köles 1100—12.00. Krumpli 
5 60—6 00. Széna 5.40—5 80. Szalma 3.00 
3 40 Szalonna kilója 1.40—1.60. Hizott 
sertés kilója 1.20—1.24.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Köszönet-nyilvánitás.
Boldogult férjein Csorba Meny­

hért után, ki a Kecskeméti Leszámítoló 
bank által képviselt Hollandi biztositó 
részvénytársaságnál volt javamra biz 
tositva és csak 3/4 évi dijat fizetett be, 
oly előzékenyen és gyorsan lettem 
kielégítve, hogy nem mulaszthatom el, 
hogy nevezett 2 intézetnek köszöne 
temet ne nyilvánítsam és őket a nagy­
közönségnek ne ajánljam.

Kecskemét, 1908. május hó 20-án.
Özv. Csorba Menyhértné 

6600—3—3 szül. Kery Lídia.

mmázsánként €5 kor. 70 fillér
házhoz szállítva.

Egész waggon vételnél a budapesti 
állomáson 4 kor. 72 fillér. Egész 
waggon vételnél házhoz szállítva 5 kor. 
55 fillér. — Szállítás junius—szeptember.

Előjegyzéseket elfogad:

Löwy Soma
6499 — 15 — 12 Takarékpénztári palota.

Kiadú nyaraló.
A piactértől gyalog 15 percnyi • 

járásra, pormentes helyen, a vasúti fő­
vonal mentén két szoba, konyha, pince, 
nyitott verandával, szépen parkírozott 
kerttel, május I töl a nyári idényre kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos Gyula? 
Károly lakatosmesterrel, Csongrádi- 
nagy utca 1. szám alatt.

a, 

lupényi diókokszszal, 
mely a leguazdasái'osabb téli fűtőanyag 

métermázsája kor. fillér.

A/- AkÁCfA 
métermázsaja £3 kor fillér.

— Permetezéshez —
kiváló minőségű W élesdi mész, 

—■ csépié shez — 
aninai és elsőrendű porosz szén van raktáron 

Rosenbaum A. cégnél, 
Nagy halasi utca 14 szám.

5651 Telefon: 1 L es 85. 15—8

Eladó részvények.
11 */2 darab Tkpénztári Egyesületi 

réstzTzérxy t és
5 darab Népbanki uj részvényt, 

melyre az első 10 százalékos részlet inár 
be van fizetve — igen jutányos árért 

adok el. Kívánatra kevesebbet is.
Igen magas árért veszok 

(MT 1O darab "EMI 
Gazdasági Gőzmalmi részvényt.

Balog Adolf
Kecskemét. — III. tized, Sas utca 230. sz. 
özv. ifjabb Muraköz) Sáadornéúrnőhazában

belföldi es elsőrendű porosz-kőszén, 
légszesz-koksz, darák, korpa, 
élescli rrxész cement, 
faszén, kovács-szén, legjobb ki­
szolgálással, házhoz szállítva, 

legjutányosabb áron 
kaphatók

Salgótarjáni es petrozsényi köszenbanyak 
képviselőségénél:

Szigeti Mór és Tsa
VI. t. Csongrádi-utca 8 sz. (Bóka ház.) 

Telefon szám : 23.

Koszén es kokszra előjegyzéseket elfogadunk. 
Fenti céghez

helyi ügynök kerestetik.
6407—20—18

Eladó ház.
A IV. tized, Öz-utca 155. szám 

alatti, gazdálkodónak nagyon alkalmas, 
5 szoba, 2 konyha, 4 kamra, éléskamra, 
pincéből álló h á Z, nagy udvarral, jó 
kúttal, kedvező fizetési teltételek mel­
lett szabadkézből eladó. — Értesítés a 
helyszínén nyerhető. 6186-6—3
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PMT A.llazxdLóaxi irxgyerx géplziálli-tás I "Wj)

Gyári telefon: ajánlja dúsan felszerelt Városi gépraktárát Raktár telefon:

0 t 0 (Rákóczi-uton, a Leszámítoló Bank palotájában), £ 9 ®

különösen szölö-permetezőfeet mindenféle fajtában
iÖT sokkal olcsóbban ad, mind eddig azt bárhol árusították.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

£0" Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!
Ezen magyar gyártmányból evenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen

Szarkasban. Vörösmarty János 1 
úr szőlője mellett, mintegy 12 hold 
szőlő és szántóföld rajta levő lakó­
épületekkel együtt, eladó. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonos özv. 
Tóth Mihalynéval. 6178-3-2

Értesítés!

gyogysör 1906

cd

évben a közegészség! kiáIUtason Díszoklevéllel és arany haladasi eremmel lett kitüntetve

• • • DUPLA • e •

Maláta sör <
ET cxz

Alólirott vendéglős tisztelettel ér­
tesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
az itcés-piacon régen meglévő, jóhirü

vendéglő-helyiségem
tetemesen megbövült, miután egy nagy 
terem, mely táncmulatságok használa­
tára kiválóan alkalmas s eddig kör­
helyiség volt, f. évi május ho létől a 
nagyközönség rendelkezésére áll. — 
Ételek es italok kiválóságáról 
mint eddig, úgy ezután is kezeskedem 
Fedett kuglizo. tágas és hűvös kert­
helyiségem a legszebb a városban és 
számos vendégnek ad kényelmes 
szórakozási helyet. — Egész napon át 
folyton elsőrendű márciusi sör van 
csapolva.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Ábel István
vendéglős

Kiskőrösi közön, 61. szám alatt 
három kilóméter távol, 1388 0 Öl
szántóföld és 440 0-ÖI szőlő gyümölcs­
fákkal. lakassal eladó. Értekezni lehet 
VII ik tized, Kistemplomter melletti 
Tölcsér utca 214. sz. alatt a tulajdo­
nossal, ahol egy nagy utcai kettős 
ajtó olcson eladó. 0507-12-11

•o 
>>
Oö

GO
03

•03

03
IM
03

Szent István védjegygyei

a Kőbányai Polgári Seríőzö Részvénytársaság
— készítménye. ■■ ■

Kitüntetések Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900 : Grand Prix. Előrenéz 
1904: Grand Prix. Nápoly 1905 : Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix. 
Mindenütt a legelső dij. Bécs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitűnő elvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­
ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják :
Dr Ángyán, Dr Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 

Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
Dr. Glnx tanár, cs. és kir. kormány tanácsos fürdőelőljáró, Dr. Ebei, Dr. 
Gorskv, Dr Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában 
Dr. Ebers, csősz, tanácsos u , Dr. Coltelli ur, József főherczeg udvari 

orvosa Cirkvenicában.

CD;
< 
CD 
ISI
CD

CD
GO

CQ 
*<
O

CC2
*<

i
Poharanként kimérés Kecskeméten csakis Dunszt és Pintérnél „Royal-^szal 
loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

1

Eredeti

legszebb varrásra.
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.

— i Egy ed Ü1 i ra k t ár : ZZZZZZZZZZZZZ

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
I Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, 

III. tized, Kohary-ütca 194. sz.

Varrógépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vető gépek, 
kukorica-morzsolók, szenagyüjtö és fűkaszáló, arató- és cséplő gépek 

= elsőrendű gyártmányok. —
Gyári árakon és kedvező fizetési feltételek.mellett kaphatók:

Rakóczi-üt. Szigeti Lipótnal. Rákóczi-út.

0548 ... .. Zsidó egyház épületében : 50-12

Nyomntott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában 1908




